

EL 14 LLEGARA A LA CORUÑA EL presidente de Liberia

El presidente de la República de Liberia llegará a La Coruña en visita oficial el próximo día 14, acompañado de su esposa y de una hija.

Acabó el incidente greco-búlgaro

ATENAS, 8. — El incidente fronterizo greco-búlgaro es considerado en los medios oficiales como definitivamente liquidado, después de los tres bombardeos de artillería y morteros de ayer por el Ejército griego contra el islote de Gama. Bulgaria ha protestado ante la ONU por el bombardeo. (Efe).



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA GALICIA

Año VIII - Núm. 2.134 | Burgos, Sábado, 9 de Agosto de 1952 | Precio: 70 céntimos

NAGUIB SOLICITA AYUDA militar de Estados Unidos

EL CAIRO, 8. — El general Mohamed Naguib ha solicitado la ayuda militar de los Estados Unidos, incluida la instrucción de oficiales egipcios en dicho país. En la primera entrevista concedida a una agencia de noticias, el general ha manifestado a Walter Collins, corresponsal de la "United Press", que también recibiría con gusto ayuda similar de Gran Bretaña o de cualquier otra potencia occidental.

"Es natural que desee la ayuda militar de los Estados Unidos — dijo —, pero ¿la conseguiré? No es necesario decir — agregó — que aparte de tener instruidos a nuestros oficiales en Norteamérica nos gustaría que nuestro Ejército y Aviación recibieran material norteamericano".
"Esto no quiere decir — añadió Naguib — que no vayamos a escoger con satisfacción una ayuda militar de Gran Bretaña o cualquier otro Estado del Oeste de Europa, si está dispuesto a dárnosla". (Efe).



EL WAFD, FIRME EN SU PLAN
EL CAIRO, 8. — El jefe wafdist, Mustafa Nahas, ha dicho

que el objetivo de su partido sigue siendo "librar al país de las fuerzas de ocupación (británicas) y unir al Sudán con Egipto".

Terminó anoche la huelga ferroviaria italiana

Norteamérica, indecisa respecto al problema de Túnez

ROMA, 8. — En la medianoche de hoy ha terminado la huelga de 24 horas decretada por los ferroviarios italianos. Se calcula que secundaron el paro unos 100.000 ferroviarios, si bien han fracasado en su intento de paralizar, como querían los comunistas, la totalidad de los servicios.

EL PROBLEMA DE TUNEZ
WASHINGTON, 8. — En fuente digna se manifiesta que el Departamento de Estado no ha decidido aún si apoyará la resolución del bloque árabe solicitando a la Asamblea General de las Naciones Unidas que tome en consideración la cuestión de Túnez. Los Estados Unidos quieren ver qué progresos hacen los franceses en la solución de la cuestión de Túnez.

Huye el candidato presidencial surcoreano

FUSAN, 8. — Se han alertado rumores, el candidato de la oposición a la presidencia, Cho Bon Gam, ha desaparecido de la capital provisional de Corea del Sur, para escapar de su detención por la Policía. (Efe).

LAS DEUDAS ALEMANAS
LONDRES (Urgente), 8. — La conferencia de Londres sobre las deudas extranjeras de Alemania ha terminado hoy, con un acuerdo sobre los términos de liquidación de las deudas alemanas exteriores de la ante-guerra. (Efe).



es sir Jack Drummond, especialista en alimentación, que ha sido asesinado, con su esposa y una hija de corta edad, cuando dormían en su tienda de campaña, en el Sur de Francia, donde se encontraban. El móvil del crimen parece ha sido el robo

Persia dirige una nota a Gran Bretaña

propone entenderse directamente con la Compañía

TEHERAN, 8. — El Ministerio persa de Asuntos Exteriores ha facilitado el texto de la nota entregada en la embajada británica. Se propone en ella contra los intentos de la "Anglo Iranian Oil Company" de impedir la venta del petróleo por Persia. Se propone a Persia de haber sufrido dificultades económicas a causa de la acción de aque-lla empresa británica y pide a la "Anglo Iranian" pague al país las sumas que dice se le adeuda. Añade la nota que el Gobierno está dispuesto a negociar con la Compañía para arreglo de las reclamaciones mutuas, directamente o por medio de los tribunales persas. En caso de que tales medidas no logren producir resultado de acuerdo, la Compañía deberá ser considerada como responsable. (Efe).

empeoramiento de la situación financiera persa. Inglaterra mantiene estrecho contacto con Norteamérica sobre el asunto del petróleo. (Efe).

OPINA LA COMPAÑIA

LONDRES, 8. — Mientras la "Anglo Iranian Oil Company" ha pedido al Tribunal Internacional de Justicia de La Haya el nombramiento de un árbitro de su disputa con el Gobierno de Teherán, con arreglo a las estipulaciones del acuerdo de concesión de 1933, la sugerencia de la nota de Persia de que la Compañía recurra a los tribunales del país se considera aquí como infracción directa del citado acuerdo. (Efe).

NEPALIES PARA EL EJERCITO BRITANICO

NUEVA DELHI, 8. — El Pandit Nehru ha revelado que Inglaterra está autorizada para reclutar nepalies, con destino a su Ejército. (Efe).

Solemnes actos se celebrarán hoy en Miranda

Entrega de títulos a don Antonio Iturmendi y don Francisco Cantera y bendición del poblado obrero de la F. E. F. A. S. A.

Esta mañana, a las once, en la Casa Consistorial de Miranda de Ebro, se celebrará un acto en que se hará entrega de los títulos de hijos adoptivos y predilectos, concedidos por la Corporación Municipal al Excmo. Sr. D. Antonio Iturmendi Bañales, ministro de Justicia, y al catedrático don Francisco Cantera Burgos. Acto seguido se efectuará la bendición del primer grupo de viviendas del poblado obrero de F. E. F. A. S. A. por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis de Calahorra, seguida de la inauguración oficial de las mismas y entrega de llaves a los beneficiarios. También se impondrá la Medalla de Oro del Trabajo a don Antonio de Aldaco, director-gerente de esta factoría nacional.

Un caballo provoca una catástrofe

Cargado con unos haces incendiados, destruyó la cosecha de veinticinco labradores

VITORIA, 8. — Se reciben noticias de la villa de Laguarda dando cuenta de haber ocurrido un siniestro del que hasta ahora se tienen los siguientes detalles: Procedente del pueblo de la Puebla de la Barca regresaba a Laguarda un joven montado en una caballería cargada de haces de trigo, y sin que se sepan las causas comenzó a arder el trigo. El muchacho fué auxiliado por el capellán del hospital de San Raimundo, que se dió cuenta del incendio.

El caballo, asustado, huyó y fué a refugiarse precisamente en una de las eras donde había importante carga del mismo cereal, que estaba apladado para la trilla, comenzando a arder con la rapidez que es de suponer. Fué avisado

el Servicio de Bomberos de Logroño, pero, a pesar de la rapidez con que actuó, no pudo evitar que la cosecha de 25 modestos vecinos de la villa fuera pasto de las llamas. (Cifra).

ALGECIRAS, 8. — En el lugar conocido por "Cerro de las Monjas" se incendió, sin que hasta ahora se sepan las causas, la barraca propiedad de Ricardo Yepes Maroto. En ella se encontraba solamente el hijastro de Ricardo Antonio, que tiene algo perturbadas sus facultades mentales. A

los gritos de una vecina se personaron en dicho lugar soldados del Parque de Artillería y la Brigada.

Truman se ocupa del Oriente Medio

WASHINGTON, 8. — El presidente Truman ha celebrado hoy una inesperada entrevista con el secretario de Estado adjunto para asuntos del Oriente Medio. Al término de la entrevista Byroade se ha negado a revelar el contenido de lo tratado en el curso de la conversación con el presidente.

gada Municipal de Incendios, que, tras grandes trabajos, pudieron aislar el fuego. Nueve barracas resultaron destruidas y sus ocupantes, familias humildes, han quedado en la miseria; el joven Antonio, en su inconsciencia, se refugió debajo de la cama y por esta causa no fué encontrado hasta que era ya cadáver. (Cifra).

TOLEDO, 8. — En Consuegra, cuando manipulaba con unos envases de gasolina, que se incendió, pereció abrasada la joven de 20 años Alejandra Casca.

Un millón de toneladas anuales de hulla

se alcanzará la fábrica de Mieres

MADRID, 8. — Por decreto del Ministerio de Industria se declara de "interés nacional" la ampliación de las explotaciones mineras de "Fábrica de Mieres, S. A.", para alcanzar una producción mínima de un millón de toneladas anuales de hulla. (Cifra).

CRONICA de la CIUDA

ESPOLÓN APLAUSO A UNA INICIATIVA

Aplaudimos sinceramente la iniciativa de los comerciantes de organizar para la próxima semana una serie de festejos y jolgorios, que tendrán lugar a lo largo de tres días. Nos parece bien el proyecto por cuanto supone contribuir a resaltar la bondad del verano en Burgos. A todas las condiciones y cualidades naturales que la ciudad posee, resulta conveniente agregar actos y acontecimientos que sólo busquen distracción y recreo. El hombre que viene aquí a pasar una temporada —extranjero o del país— pretende descansar, y nada mejor que facilitarle los medios para que ni por asomo recuerde sus negocios y trabajos.

Burgos, si quiere convertirse en una ciudad de atracción veraniega, tiene que arbitrar la fórmula para que el eventual veraneante tenga todas las semanas fiestas, bailes, etc. Donde no, cunde el aburrimiento y el no saber qué hacer, y verano perdido. La idea del comercio es un buen comienzo para ir estudiando este asunto, que no es que sea de vida o muerte, pero sí de interés para el logro de ese propósito que apuntábamos antes. Ya se ha hablado alguna vez de la conveniencia de organizar unos días de fiesta en septiembre, lo que sumado a esto de ahora contendría las bases de un verano animado y atrayente.

Información militar

ASCENSOS

Es promovido al empleo de capitán del Cuerpo de Sanidad Militar don Eladio Abad Hidalgo, de

la Agrupación de Sanidad Militar número 6.

PRACTICAS DE ESTADO MAYOR

Los alumnos de la Escuela de Estado Mayor pertenecientes a la 49 promoción comandantes de Infantería don Norberto Gutiérrez Aragón, don Ricardo López Huel y capitán de Artillería don Miguel Redondo Morales, efectuarán sus prácticas de fin de curso en el Sexto Cuerpo de Ejército.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

Entre las practicadas en este centro figuran las siguientes: Félix Vález, de 27 años, de Gamonal, de herida contusa en la región ciliar izquierda, por caerse de la bicicleta. José María Pérez, de 7 años, Arco del Pilar, 7, de fractura del antebrazo derecho, por caída. Agustín Maja, de 22 años, Crucero de San Julián, 7, de diversas heridas contusas en la región dorsal, que se causó en su domicilio. Jesús Martín, de 7 años, Batería Militar, 8, de fractura del

brazo derecho y probable luxación del codo del mismo lado, por caída.

SE VENDE

en Burgos una casa, sitio céntrico. Informes, Bar Iturriaga.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María Isabel Clama Ruiz.

DEFUNCIONES

José María Angel Torres García, de 10 meses, de Burgos. María Esperanza García Arribas, de 3 meses, de Burgos. Luis Gil Tomé, de 4 meses, de Burgos. Segundo Villanueva Díaz, de 6 meses, de Burgos. Angel Hurtado Sáez, de 28 años, de Burgos.

MATRIMONIOS

Anagü Recio Miguel con Encarnación Zorrilla Zorrilla, el domingo a las 11,30, en San Pedro y San Felices. Francisco Sandatimas Florenza con Carmen Linares Sampey, hoy a las 11,30 en el Carmen.

Farmacias de guardia

Señora Alienza, Laina Calvo, 19, y señora Gullérrez Gil, Molino, 24.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 976, y con 5 pesetas todos los terminados en 76.

Al cumplir un año, el niño que se desarrolla normalmente, tiene ocho dientes, comienza a andar, y pesa alrededor de nueve kilos y medio.

Cartelera

GRAN TEATRO

"A vivir del cuento" (3-R).

AVENIDA

"Traición" (3) y "Dirección prohibida" (3-R).

COLISEO CASTILLA

"El padre de la novia" (2) y "El valle siniestro" (1).

REX

"Chiruca" (S. C.) y "El valle siniestro" (1).

CALATRAVAS

"Un espíritu burlón" (3) y "Belinda" (3).

CORDON

"Cero en conducta" (S.C.) y "El pirata Bocanegra" (2).

POPULAR CINEMA

"Cero en conducta" (S.C.) y "El pirata Bocanegra" (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relativo a cines, teatro, novelas, etc. llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

LA IGLESIA Y LOS DIAS

GUIÓN LITURGICO

Sábado, 9. — San Juan Bautista Viáney, Ss. Román, Marcelado, Valeriano, Julián, Marciano, Domiciano.

Misa de San Juan Bautista Viáney, confesor. Segunda oración y último evangelio de la vigilia de San Lorenzo, tercera de San Román, cuarta contra las tormentas.

CULTOS RELIGIOSOS

IGLESIA DE SANTA CLARA
Triduo del jubileo circular de las cuarenta horas

Día 10. — Misa a las 7, 8 y 9, y la solemne a las diez y media. Después de la misa, se expone Su Divina Majestad, quedando expuesto todo el día.

Joven arrastrado por una caballería

Anteayer ingresó en el Hospital Provincial Donato Nebreda Eicura, de 14 años de edad, residente en Villalbilla de Gumiel, que había sido víctima de un accidente cuando iba montado en una caballería, la cual le arrojó al suelo, arrastrándole largo trecho por habersele enganchado los ramales al caer. Asistido por el doctor don Eduardo Caratero García le fué apreciada intensa conmoción cerebral, con fractura de la base del cráneo y fémur, aparte de múltiples erosiones en distintas partes del cuerpo.

Hoy, concierto en el Espolón

Programa del concierto que interpretará la banda de música del Regimiento Infantería San Marcial núm. 7, hoy, sábado, día 9 de los corrientes, de 9 a 11 de la noche, en el Paseo del Espolón.

1. — "Evocación", pasodoble, E. Cebrían.
2. — "La granjera de Aries", fantasía, Rosillo.
3. — "La alegría de la huerta", selección, Chireca.
4. — "El caserío", fantasía, Guindi.
5. — "Manolo Vázquez", pasodoble, E. Caballero.

La misa de las 8 será arrojada. Esta misa ha sido encargada por los jóvenes del barrio de Santa Clara, en homenaje a su festal Patrona.

Por la mañana, misas arrojadas: Corona seráfica, ejercicio de la novena, sermón y la reserva. Al final se oará a besar la reliquia de Santa Clara.

Día 11. — Todos los cultos como el día 10.

Día 12. — Fiesta de Santa Clara.

Por la mañana, misa arrojada con cánticos a las 8 y 9, y la solemne a las diez y media.

Por la tarde, a las siete y media, los mismos cultos del día anterior.

Después del sermón se organizará la procesión con el Santísimo por el interior de la iglesia.

Los sermones del triduo están a cargo de R. señor don Marcelino Martínez, notario del Arzobispado.

COMUNION REPARADORA MILITAR

Como de costumbre, la comunión reparadora militar correspondiente al mes actual tendrá lugar mañana, domingo, día 10, a las nueve y media de la mañana, en la capilla de Santiago Apóstol, de la S. I. Catedral.

ADORACION NOCTURNA

Turno IV. — Titular: San Lorenzo. Se ruega a todos los adoradores se sirvan asistir a la vigilia titular del turno IV, que tendrá lugar hoy, sábado, a las diez y media en punto de la noche, en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

IGLESIA DE LA MERCED

Mañana, domingo, en la iglesia de la Merced, a las 10 de la mañana, misa oficiada por el reverendo padre José María Ibero, S. I., en acción de gracias por los 25 años de su vida sacerdotal.

Concurso para adjudicar tractores agrícolas

Por falta de espacio dejamos para publicar mañana una nota de la Dirección General de Agricultura, convocando un concurso para la distribución de tractores agrícolas de importación para labradores que cultiven por lo menos cien hectáreas de terreno.

CINE CORDON

HOY, gran programa doble de 5 a 7,30 tarde
CERO EN CONDUCTA
Y
EL PIRATA BOCANEGRA

Precios populares: 6 pesetas
Función 11 noche: "CERO EN CONDUCTA" y "NO-DO" especial del Congreso Eucarístico
6 pesetas butaca

TEATRO AVENIDA

—MARTES, 12, PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIAS

PEPITA MARTIN — MANUEL DE SABATINI

Con el más SENSACIONAL ESTRENO del año

LA VIDA DE CADA CUAL

¡Un acontecimiento teatral al que usted no debe faltar!

GRAN TEATRO

HOY: Tarde: A las 7,30. Noche: A las 11
EXITO ROTUNDO DE LA

GRAN COMPANIA DE REVISTAS TITULAR DEL MARTIN DE MADRID, en
¡A VIVIR DEL CUENTO!

Con MARI BEGONA - QUETA CLAVER - LEPE - CERVERA y HEREDIA

¡¡RISA A TORRENTES!!

¡¡CARCAJADAS A GRANEL!!

UN VERDADERO DERROCHE DE GRACIA, LUJO Y JUVENTUD
UNO DE LOS MAYORES EXITOS DE TODOS LOS TIEMPOS

Popular Cinema

Grandioso programa doble en sesión continua de 5 a 11 noche

Cero en conducta

El pirata Bocanegra

PRECIOS: 2 y 3 pesetas

SALA DE FIESTAS

3,30 a 5, CONCIERTOS Y ATRACCIONES. 8 a 10, GRAN BAILE DE MODA. 11,30 a 2, BAILE FIN DE SEMANA. Con Linda del Valle, Conchita de Triana, Hermanos Dato y "Frida y sus Trovadores".

AVENIDA

HOY, continua de 5 a 10 (pase 7,45) y 11 noche
MONUMENTAL DOBLE

TRAICION

Apasionante y dramático argumento, lleno de excitantes aventuras y emociones, con Robert y Elizabeth Taylor, y

Dirección prohibida

Palpitante e interesantísimo film, con Bárbara Stanwyck y Preston Foster

CALATRAVAS

Continua de 5 a 10 (pase 7,45) y 11 noche

INCOMPARABLE DOBLE

Un espíritu burlón
La más ingeniosa y sorprendente de las comedias, en technicolor, Rex Harrison, Constance Cummings, y

BELINDA

Sin adjetivos. La maravilla de todas las épocas, con Jane Wyman

COLISEO

Sesión continua de 5 a 10 y 11 noche

COLOSAL DOBLE

El padre de la novia

La más jocosa, divertida y simpática de las películas realizadas en Hollywood, con Spencer Tracy, Joan Bennett, Elizabeth Taylor, y

El valle siniestro

Un verdadero ciclón de acción, emoción y aventuras

CINEMA REX

De 5 a 10 (pase 7,45) continua

GIGANTESCO DOBLE

CHIRUCA

La más sensacional de las novelas, magistralmente llevada a la pantalla, con Elisa Calvé, Catalina Bárcena, y

El valle siniestro

¿De dónde pueden venir los platillos volantes?

Descartados algunos planetas, se supone que pueden proceder de mundos ignorados

Se admite la posibilidad de viajes a la luna en un plazo de diez años

WASHINGTON. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia "Efe", ANSEL CASARES).

Cuando el primero de los platillos volantes modernos apareció en el espacio, cuatrocientos de pensamientos acudieron presurosos a una explicación.

Primera, son armas secretas norteamericanas; segunda, son armas secretas rusas; tercera, son aeronaves del espacio en función exploratoria, probablemente procedentes de la cuarta, son fenómenos naturales retorcidos por la imaginación humana en algo comprensible a la edad de la máquina en que vivimos.

De las cuatro, en realidad, sólo una nos cautiva: la de la aeronave del espacio. Las otras tres podemos dejar en un estante a llenarse de polvo.

Y esto se debe simplemente a que el hombre, en su marcha de progreso, ha pasado del viaje ficticio de Julio Verne a la Luna, para estar a punto del salto final en el viaje planetario.

A DIEZ AÑOS VISTA

Si no yo, que empiezo a ir viejo, al menos mis hijos, y seguro mis posibles nietos vivirán la era en que el viaje de Guadalupe haré "mundial" en el horario con el que está a la Luna o el superlativo a Venus. Hay hombres y mujeres de ciencia que creen en la posibilidad del primer cohete espacial a un plazo mayor de diez años. Las tripulaciones como, exponentes de la ciencia, en un momento. Con hombres en el espacio de conejos de indias segundo.

LO QUE SABEMOS

Es un axioma científico que conocemos más sobre lo que hay a cien millones de kilómetros sobre nuestras cabezas, que lo que ocurre a cien kilómetros, bajo nuestros pies. Lo mismo, a pesar de la información muy corta, no tenemos más que enfascarnos en la ciencia en Madrid, o la Enciclopedia Británica acá, para seguir lo bien informado que está el hombre acerca de los vecinos planetarios en el Sistema Solar. Los astrónomos pueden hacer con facilidad un caso, en favor o en contra de alguna clase de vida en los otros ocho planetas. De ahí que surja la pregunta:

NO DE MERCURIO

¿De dónde pueden venir los platillos, si en verdad son reales y no terrestres de origen? ¿De Mercurio? A duras penas. Este pequeño planeta, que no es mucho mayor que nuestra Luna, no tiene al parecer ni aire ni agua. Una parte la tiene siempre mirando a un sol fulgurante, que sólo se encuentra a cincuenta y siete millones de kilómetros de distancia.

La superficie de Mercurio bajo el sol debe ser tan caliente como para derretir plomo. Y su parte eterna en la penumbra de un frío muy próximo al cero absoluto.

TAMPOCO DE VENUS

¿De Venus? En muchos aspectos Venus es la hermana

Un sabio yanqui fabrica "platillos volantes" en miniatura

WASHINGTON. — El físico Scott ha logrado producir en su laboratorio "platillos volantes", en miniatura, y les ha hecho producirse en igual forma que los "platillos volantes" de los que se ha informado hasta ahora. Ionizando el aire en la cámara neumática, en forma de cúpula, mediante electricidad estática, el citado físico ha creado globos de luz, haciéndolos moverse a la velocidad que se desea, cambiar de color, titilar, etc., o comportarse de las diversas formas que los observadores dicen han visto a los supuestos "platillos volantes". Y lo que es más, estos "platillos volantes" producen ecos en las pantallas de radar, como si se tratase de cuerpos sólidos, según ha añadido Scott. (Efe).

miliar. Estas mismas condiciones se pueden aplicar a los otros dos planetas gigantes, Urano y Neptuno. En ellos la temperatura, a pleno sol, debe andar por los doscientos grados bajo cero. Del pequeño Plutón, que está entre cinco y seis mil millones de kilómetros, se sabe muy poco. En tamaño y otras características superficiales se parece más a la Tierra que a Júpiter. Pero así como la Tierra es templada, Plutón es inconcebiblemente frío. Mientras la Tierra está iluminada por un sol brillante relativamente cerca, Plutón flota en la oscuridad recorriendo una órbita en la que emplea dos

espacio, pero no el punto de origen. De las otras 29 Lunas conocidas en Sistema Solar no hay ninguna que reúna condiciones de vida.

TEORÍA DE LOS COMETAS

¿De un cometa? Estos hijos pródigos del Sistema Solar han sido objeto de superstitión humana desde que el hombre bajó de los árboles para andar en dos pies. Pero aparte de asustar a las viejas y ser un grandioso espectáculo en una noche sin luna, los cometas son cosas bastante insignificantes. La cabeza suele estar formada por una colección de rocas que se mantienen juntas por atracción de gravedad mutua. Y en cuanto a la cola, su formación es tan difusa que ha llegado a decirse que hay más sustancia en un centímetro cúbico de brisa marina que en cinco mil kilómetros cúbicos de cola de cometa.

LAS CLASES DE VIDA

¿De otra clase de vida? No hay razón ninguna para asumir (Pasa a séptima página)



He aquí cuatro de los hombres que en Norteamérica están encargados de la aclaración de los informes sobre los "platillos volantes".

ner océanos, pero no tendría mareas, porque Venus carece de Luna. Venus podría mantener cierta clase de vida, pero habría de ser cierta vida vegetal, de la que respira anhídrido carbónico y expela oxígeno como un subproducto.

¿IMPOSIBLE DE MARTE?

¿De Marte? Esta planeta ha sido, siempre nuestro favorito en fantasía y en realidad. A los marcianos, sin que todavía nos los hayan presentado, los hemos caricaturizado con una atmósfera tan enrarecida como la del pico del monte Everest. La mayoría de los astrónomos creen que no hay vida en Marte, pero la reducen a algo tan rudimentario como los líquenes que nosotros conocemos.

JUPITER, INHABITABLE

¿De Júpiter? El abuelo de todos los planetas debe ser menos sospechoso que Venus o Marte en la distracción de enviarnos visitantes. De Júpiter, por su tamaño, podrían hacer 1.300 Tierras, y su fuerza de gravedad es tan tremenda que un hombre de ochenta kilos, puesto en su superficie, sufriría en sus pies un peso de casi trescientos. Su atmósfera es una mezcla de metano y monóxido. La última teoría es que esta mezcla espesa como pasta, es una capa de miles de kilómetros que cubre otra de hielo. Situado a cerca de ochocientos millones de kilómetros del Sol, la temperatura de Júpiter debe estar alrededor de los cien grados bajo cero.

Plaga de langosta en Méjico

MEJICO, 8. — La plaga de langosta se ha extendido ya a nueve Estados mexicanos, amenazando con la pérdida total de las cosechas, según se dice en el Ministerio de Agricultura. Equipos de socorro, dotados de fumigadores K, lanzallamas y otros útiles, han acudido apresuradamente a las zonas de peligro. (Efe).

La riqueza y la miseria fué el tema de la Semana Social de Dijon

Asistieron a esta famosa reunión más de dos mil miembros

PARIS. — (Crónica especial, por JAVIER DE EGUIA).

Se ha celebrado la XXXIX Sesión de las Semanas Sociales en Dijon. El tema ha sido "Riqueza y miseria". Y allí se ha tratado de esta cuestión con esa ciencia y esa conciencia características de estas reuniones, fijándose especialmente en la renta nacional.

Después del discurso de apertura del presidente Charles Flory, de reconocida autoridad internacional, intervinieron numerosos seminaristas, en un número superior a los 2.000, entre los cuales se encontraban grandes personalidades políticas y religiosas, si bien poco conocidas en el extranjero.

De todas las intervenciones sin duda fué la más satisfactoria la del director general del Instituto Nacional de Estadística, Luis-Francois Glosou.

Hecho por su profesión este seminarista a manejar las nociones de valores brutos y de valores netos,

de salarios, remuneraciones, estadísticas, pirámides de recompensas, de depósitos, etc., logró, con esa técnica que a tantos descorazona, fijar en cifras datos de singular interés.

La renta del capital, según M. Glosou, ha caído en Francia del 10 por 100, en 1939, al 4 por 100, en 1949, como consecuencia de la baja de la propiedad urbana, de la desvalorización de la moneda y aun de la tesorización.

He aquí unas cifras de singular interés:

Los salarios, en la renta nacional, representaban:

- El 50 por 100 en 1938.
- El 43 por 100 en 1946.
- El 53 por 100 en 1949.
- El 55 por 100 en 1950.

En 1950 había un 25 por 100 que ganaban salarios de menos de 175.000 francos por año y un 50 por 100 que ganaban más de 500.000 francos.

Las Semanas Sociales tienen reconocida reputación en todo el mundo cristiano, y a pesar de las nuevas corrientes de los tiempos han sabido vivir lejos de esas desviaciones de tipo socialista y progresista, que más de una vez depuramos todos los que nos creemos con un criterio netamente católico.

El día 14 desembarcará en la Coruña el presidente de la República de Liberia

LA CORUÑA, 8. — El día 14 del actual llegará a La Coruña el presidente de la República de Liberia, Mr. William S. Tubman, que hará el viaje en un buque de nacionalidad británica.

N. de la R. — El presidente de la República de Liberia, señor William S. Tubman, desempeña desde hace nueve años la Jefatura de su país. Su figura política había adquirido el máximo relieve en Liberia cuando, en 1943, fué elegido para la primera magistratura, por un período de ocho años. Nacido en 1895, en Harper (Cape Palmas), se graduó en Derecho en la Universidad de Cape Palmas.

Condenado a diez latigazos por pegar a su esposa

FREDERICK (Maryland). — El juez Wilbur Sheffield ha invocado una antigua ley de la época colonial, sentenciando a Marshall Flanary, de Greenfield, a recibir diez latigazos, por ser culpable de malos tratos de obra a su esposa. Además, Flanary, que es un carpintero de 43 años de edad, ha sido condenado a seis meses en un reformatorio.

La mujer del acusado declaró que su marido la pegaba a ella y a sus niños en muchas ocasiones.

El Tribunal ha dicho que la pena de azotes no había sido aplicada en los últimos 25 años. El sheriff no ha anunciado cuándo ni dónde será ejecutada la sentencia. (Efe).

«La Voz de Castilla» Santa Cruz, 17 Teléfono 2158

INGENIO

La "Warner Bros" continúa produciendo películas

Los recientes incendios no afectan al plan de rodaje

A pesar de los desperfectos causados por dos recientes incendios, los estudios Warner Bros, continúan produciendo incansablemente.

Un navegante solitario, recogido en el Cantábrico

LUGO, 8. — En las proximidades de la playa de Poz una lancha pesquera, tripulada por José Fernández, divisó, a la altura de El Gavito, una embarcación a merced de las olas y que resultó ser el yate "Jean Perrier", a bordo del cual se hallaba el súbdito francés Felipe Alfredo George, a quien acompañaba un perro fox-terrier. Pese a los desperfectos de la embarcación extranjera, José Fernández logró remolcarla al puerto de Poz, donde las autoridades de Marina locales prestaron toda clase de cuidados y atención al extraño navegante, que manifestó que el día 5 de julio último había salido del puerto francés de Ruen con dirección a Casablanca, donde le esperaban su esposa y un hijo de dos años,

La Policía francesa, perpleja ante el asesinato de la familia Drummond

FORCAQUIER, 8. — Gustavo Dominiel, el agricultor que descubrió el triple asesinato de la familia Drummond, ha sido detenido en su casa de labor por la Policía a primera hora de hoy.

La Policía reconoce su perplejidad. Dos sospechosos han sido ya puestos en libertad, después de probar su inocencia. Uno de ellos es un vagabundo, que fué interrogado durante toda la noche en Barjols, a unos 90 kilómetros del lugar del crimen. El otro es un jornalero italiano que había desaparecido en la mañana en que Dominiel encontró los cadáveres.

Delictivos de paisano se confundieron ayer entre la gente que fué al entierro del difunto británico, de su esposa y de su hijo. Los cadáveres fueron llevados en tres carrozas de caballos al cementerio local. Detrás iban niños con flores y delante mujeres de luto. La mayor parte de las tripulaciones cerraron durante el entierro. (Efe).

Un niño de diez meses se traga un librito de papel

ALICANTE, 7. — El niño Juanito Riera, de diez meses de edad, se tragó un librito de papel de fumar, lo que provocó la consiguiente alarma y perplejidad en la familia. Requeridos los auxilios de un médico, las medidas adoptadas por éste dieron el resultado apetecido con tan sorprendente éxito que el librito fué recuperado en su forma original.

El padre de Juanito ha manifestado que desde ahora dejará de fumar. (Cifra).

«La Voz de Castilla» Santa Cruz, 17 Teléfono 2158

¿Astutos, bellacos y bergantes?

Por Tomás BORRAS

Como quien inaugura un museo, mi amigo Fernández-Rúa ha inaugurado un libro de retratos. Cuarenta y dos personajes muestran su viaje histórico centrados en el período XVIII-XX, y hacen su cabriola pintoresca comentando, a lo burlón, por el literato amenísimo: "Historia de la gente del trueno" se denomina la galería museal; de ribete, moralizador-burgués, mi amigo Fernández-Rúa ha colocado estos carteles denigratorios a los tipos: "Astutos, bellacos y bergantes".

Segrego de la serie de semblanzas a los criminales. El crimen que la alcahuetaría contemporizadora denomina "social" o "político", y que no es más que asesinado, se le mire por el derecho o por el revés, el suceso de un anónimo vil matando con frialdad y a traición a la inteligencia, es caso aparte, pertenece al estudio de las intrigas masónicas, de los Servicios de Inteligencia y demás fuentes ocultas de hechos, en su superficie inexplicable. Demasiado sabemos quiénes "eliminaron" a Camalejas, a Dato, a Primo de Rivera e intentaron "suprimir" a Alfonso XIII. Nuestra neutralidad, o la resistencia en Cuba, o la permanencia en Marruecos había que pagarlas. Y los muertos fueron al holocausto por no rendirse a los imperativos de los colonistas o por haber hecho caso-omiso de las glorias.

¿Quiénes son esos astutos, bergantes y bellacos, que enfadan a Fernández-Rúa tanto como sus hechos le enamoran? Se supone que hay un sistema métrico decimal para las acciones humanas en cada era histórica, y que el atrevido que mide las conveniencias y sus conveniencias, propias con arreglo a otro sistema de medidas inventadas por él, está tan fuera de las normas aceptadas como el que lleva en el bolsillo kilos de cien gramos o decilitros de una arroba. Las gentes viven agrupadas alrededor de ciertos principios que consideran invulnerables; luego quienes se pasean por el mundo haciendo gala de acciones que se originaron de principio, extracomunes, son llevados a esa cárcel donde se castiga la originalidad y la independencia. Los astutos, bellacos y bergantes son, en el fondo, nada más, y nada menos, que genios de la inadaptación, seres que señorean el tono general del orfón con su nota desafinada y aguda.

No vamos los españoles a hacerle cocos a la picaresca. Nuestra literatura está partida, esquemáticamente, en dos mitades, una de las cuales es la de los caballeros, la otra, la de los pícaros. Nuestra sustancia espiritual ha computo el doble, los dos; extremos, a mística del genio y la aventura del ingenio, el compás, cuyos puntos últimos, son San Juan de la Cruz y Estebanillo González. Acción y reacción de un mismo impulso: o vamos a los cielos montados en el Clavileño quijotesco, o explicamos nuestra misera raíz torrenal en figura retórica de ascetismo, pero con risa. El caballero sale a la conquista de la eternidad de la gloria mediante el uso de su espada por la verdad y la belleza, y el pícaro sale a lo mismo que los frailes del yermo: a desengañarse de que esta vida sólo es fandango, y el que no la aborrece (la baila, en el caso del pícaro), es tonto.

Por esa condición del español, el pícaro vive y sus hazañas son tolerables y gustosas, pues digame mi amigo Fernández-Rúa, ¿habría un limador si no fuese también limador en intención el timado? El bergante, bellaco y astuto no es sino la proyección en la realidad del deseo estático, pasmado que a modo de larva lleva oculta toda buena persona, prudente, honradísima y "de derecha, de toda la vida".

Los pícaros que el lápiz elegante y rápido de Fernández-Rúa perfila en su álbum son primicias de la tierra, revulsivo. Unos tiempos espantosamente tediosos, en los cuales hubiera que cerrar las Comisarias por falta de clientes, no trasladarían a un limbo sin especies, a lo indigesto por falta de levadura. La cualidad novelesca, la cualidad teatral, merecen honores. Si no se los dan jueces y abogados, demósalos, los aficionados a las dimensiones artísticas y a encontrar en el vivir todas las manifestaciones de la fauna y su armoniosa disposición, desde la mosca a la ballena. Hay una inmorral "de ellos" y una molena. (Pasa a séptima página)

DEPORTES

AQUI Y ALLÁ

Las Olimpiadas de la Era Moderna

VI

Después de la guerra: Londres y Helsinki

La guerra terminó en Berlín, junto al escenario de los últimos Juegos Olímpicos anteriores a París. Y las Olimpiadas renacieron en Londres —1948— que "bisaba" el espectáculo.

Las dos últimas ediciones, por ahora, de los certámenes deportivos mundiales son demasiado recientes para necesitar que se abreen sus detalles. Únicamente conviene destacar algunas cosas.

De la XIV Olimpiada, la ausencia de Rusia, y de la XV su presencia. Tal vez la afanosa lucha de los comunistas —"desfrazados" de blanco en el desfile— por el primer puesto, no homologable, de naciones, haya sido la nota más acusada de los últimos Juegos. Esa lucha que la otra potencia mundial, Estados Unidos, ha mantenido, día a día, para lograr la victoria en las últimas jornadas por escaso margen de puntos: 614 los yanquis, contra 553,50 los rusos. Escaso margen que se reduce aún más aplicando la "tabla" de los vencidos; ya que entonces sólo 29,50 puntos separan a ambos países.

En esta lucha, donde se impone tanto el genio individual como el espíritu de equipo, Estados Unidos han sumado CUARENTA medallas de oro (dos más de las disputadas por ellos) frente a CINCUENTA de los soviéticos.

La última Olimpiada —la XV— ha batido un "récord": el de atletas inscritos; 5.730 deportistas desfilaron en el stadium de Helsinki! Y en Londres, hace cuatro años, fueron... ¡1.766! menos! Otro "récord" es el de los países participantes, entre los que se encontraba —escasamente representado— España.

España ha mandado a la Olimpiada de Finlandia sus especialistas en tiro (pistola y plato), vela, natación, water-polo y hípica. Y solamente dos de estos atletas —León y Baells— consiguieron algo; el primero una medalla de plata (que pudo ser de oro), en el tiro de pistola "libre", al sumar 550 puntos, frente a los 553 del norteamericano Benner, al que ya derrotó más de una vez; el segundo otra medalla de plata en la regata "clase finlandesa", clasificándose tras el británico Charles Curry. Gracias a ellos, España ha logrado CINCO puntos en la "tabla" de naciones, colocándose en 41.º lugar entre 49 naciones puntuantes.

En water-polo, como consecuencia de un apagamiento final, sólo se logró un octavo puesto; lo mismo que en Londres hace cuatro años. En natación no se llegó a ninguna final. En tiro al plato De Juan consiguió el puesto 27 (173 puntos sobre 200 platos), y Cortazar Vega el 30 (164). Y en hípica, nuestro fuerte y nuestra esperanza, se ha hecho... el ridículo. ¡Otra vez será!

El domingo día 3 de agosto de

1952 se clausuraron los últimos Juegos Olímpicos. Sigfrid Edstroem, actual presidente del C.I.O., hizo un llamamiento a la juventud de todo el mundo para que se reuniera en Melbourne en 1956, con motivo de la XVI Olimpiada de la Edad Moderna. Y sus últimas palabras fueron éstas: "Que esa juventud muestre su concordia para que la antorcha olímpica pueda ser llevada con el mayor ánimo, coraje y honor, para el bien de la humanidad a través de los años".

Mientras tanto, en el marcador eléctrico del stadium, aprecian lentamente las tres palabras maravillosas del lema latino de este certamen: "Citius, altius, fortius": "Más rápido, más alto, más fuerte". Y la llama olímpica fué apagada.

¿Podrá esta misiva de paz so-

breponerse a la tensión bélica del momento? ¿Quién sabe! Pero, pase lo que pase, nadie podrá decir que el deporte, este deporte que se exhibe magnífico en las Olimpiadas, no ha aportado su ayuda hacia esa paz duradera que gran parte del mundo desea.

Mientras llega el verano de 1956, y con él la llamada de Australia, no queda más remedio que esperar. Pero esperar pensando; y trabajando para que el nombre de España, tan alto en otros menesteres de la vida, tenga su sitio en este del deporte.

Con más rapidez, con más altura y con más fortaleza que ahora. Porque el lema —Citius, altius, fortius— debe tener, para nosotros, un sortilegio de superación.

PEDRITO.

2.549 es el número que alcanzó ayer la lista de socios del Burgos

Dos jugadores de Primera División, a punto de fichar

Es incensante el desfile diario de aficionados por la Secretaría del Burgos para efectuar la inscripción de socio. Desde que fué comunicado el ascenso del club a Segunda División, no ha habido día, salvo los festivos, en que no se recibieran un buen número de boletines repletos. Y esta constante marcha ha dado por resultado que el Burgos cuenta hasta la fecha con un número de socios que constituye un récord en los anales deportivos de la ciudad: 2.549 fué el número que ayer cerró la lista y que en días sucesivos irá en aumento hasta acercarse muy próximo al que lanzamos como consigna: 3.000.

Ayer se reunió la Junta Directiva. Tratóse del arreglo de Zatorre, asunto que va a tomar fuerte impulso y del equipo. Las noticias que se tienen referente a dos de los jugadores que faltan por fichar —ambos de Primera División— son satisfactorias. Los clubs están de acuerdo en la cesión y sólo falta que los interesados se pongan de acuerdo con el Burgos, lo cual no será difícil lograr.

La comisión representante de los socios dirigirá a partir de hoy la siguiente llamada a sus consocios para que éstos presten su ayuda en la medida de sus fuerzas. Lo más importante es reunir la más fuerte cantidad de pesetas; pero lo que no va a la zaga en importancia es saber que todos, absolutamente todos los socios han cooperado al éxito del club y al esfuerzo de la Directiva. Pequeñas o grandes aportaciones. Lo intere-

sante es que ni un sólo bofetón quede olvidado.

CIRCULAR QUE SE DIRIGE A LOS SOCIOS

Estimado consocio y amigo: Cumplimentando el acuerdo unánimemente aprobado en la asamblea plenaria reciente celebración, te enviamos el presente boletín que brinda a todos los socios ocasión de contribuir a la ayuda y sostenimiento de nuestro querido club, el Burgos C. de F.

No es momento, ni tampoco nuestro propósito, el entrar en detalles acerca de la necesidad que la sociedad tiene de allegar fondos para afrontar la próxima temporada. Estos ya quedaron expuestos con suficiente claridad por el presidente del club en la aludida asamblea y por lo demás no pueden ocultarse las exigencias de tipo económico que el fútbol actual presenta, así como la imposibilidad de atenderlas mediante aportaciones individuales de unos pocos, cuyo entusiasmo y desprendimiento quedan ya plenamente demostrados y que

La selección burgalesa de hockey, invitada a jugar en Palencia

Con motivo de las fiestas de Palencia, el día 5 de septiembre se jugará un torneo interprovincial de hockey sobre patines. A este torneo han sido invitados los equipos de León, Oviedo y Burgos.

El equipo burgalés que se desplace a la vecina ciudad estará formado por una selección de los mejores jugadores locales.

La selección nacional de pelota base jugará en Italia

MADRID, 8. — La selección nacional de "béisbol" celebrará su primer partido internacional el próximo día 31, en Roma, contra el equipo representativo de Italia.

Como preparación de este encuentro un combinado madrileño-catalán jugará tres partidos en Alemania.

Noticiero deportivo

COMIENZA LA VUELTA CICLISTA A BILBAO

Se ha corrido la primera etapa de la Vuelta a Bilbao organizada por el Frente de Juventudes, que constará de cuatro etapas. En la etapa de ayer venció el vizcaíno F. Alberdi.

VICTORIA ESPAÑOLA EN POLO ACUÁTICO Y NATACIÓN

El equipo olímpico español de polo acuático ha vencido por 8-0 al equipo alemán Wasserfreunde en Hanove. En natación también obtuvieron los españoles una aplastante victoria. Durán, Domínguez y Quevedo vencieron en 100 metros libres, 100 metros braza y 100 metros espalda.

DIECINUEVE DIAS DURARÁ EL CAMPEONATO DE AJEDREZ

El día 20 comenzará el Campeonato de España de Ajedrez, cuya primera fase se jugará en Oviedo, y las restantes en Gijón. Pomar no tomará parte en el campeonato.

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID

MADRID, 8. — La última sesión de esta semana en Bolsa ha acusado menor actividad que las anteriores. Las diferencias han sido muy suaves ante la paralización del conjunto de los corros. Dominaron las mejoras de dos enteros, mientras las bajas se redujeron a cuatro, la mayor de tres enteros, en Transmediterránea. Al cierre había alguna demanda para Resinera, Pefasa y Azucarera. (Cifra).

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA, 8. — Terminó la semana en Bolsa con una sesión monótona y de tan escaso negocio como la de días pasados. Los cambios se mostraron muy firmes, especialmente en los valores de arbitraje y locales, dentro del cierre de acciones. En obligaciones industriales apenas se ha operado, y lo mismo sucedió en fondos públicos, aunque con repetición de cambios. (Cifra).

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 8. — Sesión última de la semana, de características iguales a las de jornadas precedentes, produciéndose diferencias de muy escasa importancia en ambos sentidos.

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 497; Central, 318; España, 452; Español de Crédito, 451; Hispano Americano, 411; Vizcaya, serie A, 413; serie B, 410; PP. CC. Suburbanos, 113; Metro Madrid, 138; PP. CC. Santander, 96,50; Vascongados, A y B, 150; C. 625; Electra Madrid, 215; Electra Viesgo, 180; nuevas, 185; Reunidas, 101; nuevas, 97; Española, 237; nuevas, 217; Iberdruero, 199; nuevas, 5 por 100, 177; lib., 6 por 100, 167; novms., 6 por 100, 677,50; Minas del Rif, 451; Menera, 245; Nervión, 1.950; Naviera Aznar, 2.000; Altos Hornos de Vizcaya, 201; nuevas, 695; Babcock, 785; cupón, 305 pesetas; Basconia, 530; Euskalduna, 481; Santa Bárbara, 140; Azucarera, 114; Telefónica, 166,50; Pefasa, 227; Siga, 185; Papelera, 470; Explosivos, 260; Química, 246; nuevas, 910.

CAMBIOS DE MONEDA

MADRID, 8. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares USA, 39,65; libras esterlinas, 110,355; francos franceses, 11,18. (Cifra).

AVISO DE LA TANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
Caja de Acoro
Espolón, 12 BURGOS

Nuevos directivos del Burgos C. de F.

Entre los acuerdos tomados ayer por la Directiva del Burgos destacamos los siguientes: Constitución de comisiones: De obras en el campo, formada por los señores Olano, Aguirre, Cardona y Güemes; de Gobierno y Económica, constituida por los señores Alfaro, Olano, Campo, Cuenca Romero y Rodríguez; Deportiva, por los señores Tarrago, Rodríguez y Velar.

Nombramiento de nuevos directivos: A don Alejandro Alameda, don Julio Cano, don Enrique López y don Enrique Quintanilla.

Aprobación de nuevas primas a jugadores en partidos fuera y dentro de casa, que oscilarán entre 125 y 275 pesetas.

Aprobar las gestiones realizadas por la comisión deportiva referente a los fichajes efectuados y en proyecto.

Los piragüistas del S. E. U., después de veinte horas de esfuerzo, ven hundidas sus embarcaciones por un fuerte cope de mar

MADRID, 8. — Por noticias particulares se sabe que los remeros del S. E. U., que están realizando la travesía San Sebastián-Ibiza en las praguas "Virgen de Iciar" y "Virgen de la Paloma" cubrieron sin novedad en sus dos primeras jornadas 110 millas, con buen mar y tiempo excelente, pero que en la tercera, y cuando llevaban ya 148 millas, después de veinte horas de esfuerzo, un golpe de mar volcó a las embarcaciones, teniendo que ser izadas

SORDOS

Por fin podrá maravillarse y experimentar el placer de oír nuevamente con absoluta perfección mediante el más diminuto aparato que la prótesis auricular ha alcanzado.

AUDISON. Distribuidores de Instrumentos Médico Acústicos. Representantes de la WESTERN ELECTRIC de EE. UU. Lladó, 4. BARCELONA. El propio director-técnico recibirá de 11 a 2 de la mañana.

En BURGOS. Lunes, 11 de agosto. HOTEL AVILA

Sesión de la Permanente Municipal

Subvención de 20.000 pesetas al Instituto Histórico Jurídico «Francisco Suárez»

Preside don Florentino-Rafael Díaz Reig, y asisten los señores Martínez Ronda, Godón Fernández y don Juan José Fernández Villa y Dorbe, secretario de la Excmo. Corporación.

Asimismo asiste don Jesús Arana Navaro, interventor de Fiecos, y don José Manzanedo y don Matías Álvarez Merino, miembros de la Asociación de Contribuyentes por las obras del colector.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Se aprobó la cuenta que rinde el administrador del mercado de ganados de San Amaro, de la recaudación obtenida en el mes de Julio, que asciende a 4.110 pesetas.

Se aprobaron los padrones formados para el cobro del arbitrio.

Cursos de Verano para Extranjeros

Los alumnos de estos Cursos han iniciado sus excursiones y visitas a los monumentos históricos de la provincia y de la capital. El jueves estuvieron en distintas localidades, visitando los monumentos de arte.

Hoy, sábado, a las 16.30, visitarán el exterior de la Catedral. En estas visitas les acompaña el profesor de Arte e Historia don José Sarmiento.

Por la noche, a las nueve, en el Instituto de Segunda Enseñanza, fiesta folklórica por el laureado Orfeón Bungalés, que dedica el Ayuntamiento a profesores y alumnos.

El domingo, por la mañana, se verificará una detenida visita al Real Monasterio de Las Huelgas.

Visita pastoral y confirmaciones en la parroquia de la Anunciación

Ayer tarde, a las cinco, el reverendísimo señor arzobispo, doctor don Luciano Pérez Platero, verificó la visita pastoral a la feligresía de Nuestra Señora de la Anunciación, confirmando el sacramento de la confirmación a unos trescientos niños y niñas del barrio de los Vadillos y de la barriada Manuel Yllera.

Actuaron de padrinos en el acto la señora doña María del Carmen Rodríguez, viuda de Herrero, y don Saturnino Rodríguez.

Acompañaron a S. E. y le ayudaron en el acto de la confirmación los beneficiados señores Estalayo y Díaz, el párroco de la feligresía, don Francisco Núñez Gámez, y el coadjutor, don Melchor Pérez Cuevas.

con fin no fiscal, sobre estabulación de ganados dentro del casco urbano y los derechos y tasas por el tránsito de perros por la vía pública, acordándose su exposición al público durante 15 días, a efectos de reclamaciones.

Previo a la declaración de urgencia, se aprobaron las siguientes certificaciones de las obras de construcción del colector-galería de servicios Norte, a favor de la empresa Construcciones Hidráulicas y Civiles, S. A.: número 19, 5.771,53 pesetas; número 20, 338.175,69 pesetas; número 21, 413.624,52 pesetas; número 22, 5.539,52 pesetas, y número 23, 102.280,16 pesetas.

También se acordó facultar al presidente de la Comisión de Obras para entargar unos trabajos de consolidación de un muro de contención sito en la calle de D. Valentín Palencia.

Asimismo se acordó por unanimidad subvencionar económicamente los presentes Cursos de Verano del Instituto Histórico-Jurídico «Francisco Suárez», fijándose en la cantidad de 20.000 pesetas la subvención del Curso actual.

FUERA DE CONVOCATORIA

Se dio lectura de los siguientes documentos, de los que quedó enterada la Corporación:

Oficio de la Administración de los Establecimientos Municipales de Beneficencia dando cuenta de haber recibido los siguientes donativos: anónimo, 25 pesetas; Id., 500; Id., 4.000; don Arturo Huidobro, 150; don Francisco Martínez Pardo, 50. Se acordó hacer constar en acta la gratitud de la Corporación y transmitirla de oficio a los donantes.

Escrito del ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Duero aprobando el proyecto de construcción de puentes sobre el encauzamiento del río Vena.

Cartas de los Ilmos. Sres. director general de Contribuciones y subdirector de Haciendas Locales, agradeciendo el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento con motivo de la aprobación del presupuesto extraordinario para grandes obras y comunicando la aprobación del expediente sobre recursos especiales para amortización de empréstitos.

Carta del Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco, capitán general de la VI Región, agradeciendo el oficio relacionado con la aprobación del presupuesto citado.

Cartas del Excmo. Sr. D. Alejandro Rodríguez de Valcárcel, gobernador civil de Baleares, expresando su agradecimiento por la felicitación que se le cursó con motivo de haberle sido concedida la Gran Cruz del Mérito Civil, y por el escrito relacionado con la aprobación del presupuesto citado anteriormente.

Carta del Excmo. y Rvdmo. señor don Daniel Llerente, obispo de

Segovia, agradeciendo efusivamente la felicitación que le expresó la Corporación por la condecoración que le ha concedido el Jefe del Estado.

Carta del Excmo. Sr. don Ramón Menéndez Pidal, expresando, asimismo, su gratitud por la felicitación enviada con motivo del premio que le fué otorgado por la Academia del Linceo de Roma.

Otra del Rvdo. fray Justo Pérez de Urbel, testimoniando su agradecimiento por la felicitación que se le envió por la distinción que le ha sido concedida.

Escrito del secretario político del delegado nacional del Frente de Juventudes, agradeciendo en su nombre la felicitación por haberle sido otorgada la Gran Cruz del Mérito Naval.

Carta de don Félix Alonso, comunicando que la lápida que ha ejecutado para la Plaza de Santo Domingo de Guzmán la regala al Ayuntamiento en recuerdo del viaje a Madrid con motivo de la Exposición de Burgos. Por unanimidad se acordó expresarle la gratitud de la Corporación.

Saluda del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia enviando un ejemplar del estudio realizado por don José María Sanz Briones sobre el tema «Gibraltar». Se acordó agradecer esta atención y al propio tiempo felicitar cordialmente al señor Sanz Briones por este interesante y profundo trabajo.

Por último se acordó felicitar al señor don Antonio Iturmendi, ministro de Justicia, por la concesión del título de hijo adoptivo de Miranda de Ebro, que le ha sido otorgado por el Ayuntamiento de aquella ciudad.

Los funcionarios municipales en honor de su Patrono

Con motivo de la festividad de San Lorenzo, Patrono de los funcionarios del Excmo. Ayuntamiento de Burgos, se celebrarán en nuestra ciudad los siguientes actos:

Hoy, sábado, a las 5 de la tarde, partido de fútbol, entre solteros y casados.

A las 7,45, en el Cine Cordón, se desarrollará el siguiente programa:

Prestidigitación por el funcionario señor Ynaraja.

Concierto a cargo del maestro Quesada, acompañado por una señorita alumna del Conservatorio Municipal de Música.

Actuación de «LOS MARRABER» y proyección de documentales.

Mañana, domingo, a las 11,30 de la mañana, misa re-

Burgos por San Francisco Javier

Datos históricos sobre el milagroso brazo de Santo

Numerosas inscripciones para la peregrinación de Burgos a Javier

Ayer llegó a nuestra ciudad monseñor Paventi, que participará en las jornadas de la Semana Misional

En una de sus cartas cuenta San Francisco Javier cómo al finalizar sus jornadas de intenso trabajo apostólico se encontraba con los brazos cansados y exhaustos de fuerzas de tanto bautizar. Es este mismo brazo el que en la tarde del próximo día 14 vendrá a marcar con su índice incorrupto el destino misionero de Burgos. Saló de Roma hace apenas dos semanas, ha pasado unos días en su querida tierra Navarra, y ahora viene a Burgos para regresar poco después a Roma. ¿Cómo agradecer su privilegiada visita?

Este brazo cansado en vida de tanto bautizar, ha resistido en muerte los ataques del tiempo que

CARNET DE SOCIEDAD

NECROLOGICA

A los 32 años de edad, conforada con los Santos Sacramentos, ha fallecido en nuestra ciudad la señorita Felisa Pérez Palacín. Desde estas columnas enviamos nuestro más sentido pésame a su apenada madre y hermanos, y solicitamos de nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

todo lo atempera. Nuestros ojos se asombrarán al contemplar este milagro continuado a través de cuatro siglos, y nuestra fe se robustecerá una vez más. Javier murió en la isla de Sancian a las puertas de su codiciada China. Allí humillado su cuerpo mortal en espera del traslado de sus sagrados restos a sitio más seguro. La ocasión se ofreció a los dos meses y medio, era un barco portugués que zarpa ba rumbo a Malaca. Levantaron la tierra apretujada por el agua del invierno junto al fletado; abrieron y en lugar de hedores, polvo y huesos desecados, encontraron al Javier sonrosado, fresco e incorrupto. Un mes de navegación por mares tropicales en un barco indefenso hasta llegar a Malaca. Nuevo sepelio de algunos meses en esta isla para embarcar de nuevo en el último de sus viajes.

En su entrada a Goa, la ciudad se llenó de alegría y el entusiasmo electrizó a las multitudes. Después se guardaron tan santas reliquias en la iglesia del Buen Jesús de los padres Jesuitas. Su sepulcro se encuentra al lado derecho del altar mayor de la iglesia. Como a unos 15 pies sobre el nivel del suelo está su cuerpo encerrado en una caja, y ésta a su vez en urna de plata. Sobre el altar el frente del cuerpo, hay una estatuilla del santo del tamaño natural, tal columnas que sirven de soporte al sepulcro están revestidas de ricas des placas de bronce donde se ven representados algunos pasajes de la vida del insigne misionero.

En 1614 le fué amputado el cuerpo del santo el brazo derecho para ser trasladado a Roma donde hoy se venera. Y cuenta la leyenda que al intentar separar los miembros el brazo de su santo cuerpo, brotaron unas gotas de sangre fresca.

Esta es la inapreciable reliquia que en los días 14 y 15 del presente Burgos podrá rendir su homenaje de veneración. También en el año 1922 y 1949, el brazo del santo misionero visitó España, y una vez más pudimos comprobar cómo aquel brazo seco y amojatado, era la diestra de Javier como conmovió los pueblos, abarrotados de gente las iglesias y a su paso se contaban numerosos milagros. ¿Qué podemos esperar en su próxima visita a Burgos? Un trozo de carne de este santo brazo enviado por el M. R. P. obispo general de la Compañía de Jesús a Excmo señor arzobispo de Burgos para el relicario del Instituto Español de San Francisco Javier para Misiones Extranjeras.

Para tomar parte en los actos conmemorativos del IV centenario de San Francisco Javier en Burgos llegó procedente de Roma en el expreso de media noche a nuestra ciudad el reverendísimo monseñor Javier Paventi, consejero de Estado de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, que tendrá una participación muy destacada en la Semana Misional y será bautizado de honor del Excmo. señor arzobispo. Siguen llegando a la Secretaría de las Semanas comunicados de la próxima llegada de tres personalidades a nuestra ciudad: Burgos por San Francisco Javier. Se siguen recibiendo inscripciones para la peregrinación desde Burgos a Javier.

Tomó posesión de su cargo el coronel jefe de la Guardia Civil

Recibimos un atento saludo de don Isidro González García participando haber tomado posesión del mando del 9.º Tercio de la Guardia Civil, en el que se ofrece incondicionalmente para todo cuanto redunde en beneficio de la Patria y del servicio.

SALUDA DEL NUEVO COMISARIO PRINCIPAL DE POLICIA

Don Alejo Sánchez de la Peña, que fué nombrado por resolución de la Superioridad, con fecha 10 de Julio último, para el cargo de comisario principal, jefe del Cuerpo General de Policía de Burgos, nos ha remitido un atento saludo ofreciéndose incondicionalmente en funciones del servicio, asimismo como en el aspecto particular.

A ambos jefes agradecemos la deferencia tenida para con nosotros y les deseamos toda clase de aciertos en el desempeño de su difícil cometido.

El «B. O. de la Provincia» publica...

...Circular del Gobierno Civil declarando presentada la epizootia de fiebre aftosa en el término municipal de Castrojeriz.



LA SEÑORITA

Felisa Pérez Palacín

Falleció en el día de ayer, a los 32 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenada madre, doña María Cruz Palacín (viuda de Pérez González); hermanos, doña María Cruz, doña María de las Nieves, don Eugenio David y doña María Luisa; hermanos políticos, don José de Segovia, doña Baldines Urbarrri y don Carmelo Ortega; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL, que se celebrarán en la iglesia parroquial de la Anunciación de la Santísima Virgen, HOY, SABADO, día 9, a las ONCE Y MEDIA, seguidamente la conducción del cadáver al cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las más expre-ivas gracias.

Casa doliente: SAN FRANCISCO, núm. 26 Burgos, 9 de agosto de 1952

«LA HUMANIDAD». Gran Funeraria. - San Juan, 5. - Teléfono 20 04

Cursillo Nacional de Arbitros

En los partidos se evitarán las excesivas paradas de juego. Propuesta de cambio de uniforme a los árbitros

MADRID, 8. — Continúa celebrándose el Cursillo Nacional de Arbitros de Fútbol, en el que toman parte, además de los 48 competidores que han de actuar durante la próxima temporada en las competiciones oficiales, otros cincuenta adheridos de distintos Comités regionales y categorías.

Don Eduardo Teus, director de la Escuela Nacional de Arbitros, ha hablado a los concursantes sobre el arbitraje, llegando a la conclusión de que, una vez conseguida la necesaria compenetración, en la temporada venidera será mucho más efectiva su labor.

Don Pedro Escarín desarrolló el tema "La ley de la ventaja", que es fundamental del espíritu de las reglas de juego, con la que se pretende conseguir una mayor rapidez y vistosidad del fútbol, evitando las frecuentes paradas en el juego, que se produce por efecto de las faltas cometidas. Desde ahora bastará que el balón esté en juego para que, a una breve señal del árbitro con la mano, el juego se reanude.

Se examinó después una propuesta hecha por el colegiado de Madrid señor García Fernández, sobre cambio del actual uniforme arbitral por otro más práctico y cómodo, en el aspecto más deportivo, que pudiera ser una cazadora impermeable o un "jersey", en sustitución de la incómoda chaquetilla actual, y de un uniforme semejante al que usan los árbitros ingleses. También se está concediendo especial interés a las discrepancias existentes sobre la apreciación de las faltas cometidas en el área de "penalty" y la interpretación del juego peligroso.

Barrenechea, del A. de Bilbao, firma por el Santander

BILBAO, 8. — Barrenechea ha dejado de pertenecer al Atlético. En conversaciones amistosas han llegado a un completo acuerdo y el Club bilbaíno le ha dado la libertad. El Santander, adelantándose a otros clubs de Primera División que le requerían, ha llegado también a un acuerdo con él y se formalizará un contrato por tres años, entre el citado club y Barrenechea.

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer la "Ley del Timbre", con todas las disposiciones dictadas hasta el día 28 de marzo de 1952. Precio, 30 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Se ha publicado el tomo XXVII de los "Comentarios al Código Civil", de Mucius Scaevola. Contiene la última palabra en doctrina y legislación española y americana. Ha sido redactada por don Pascual Marín, catedrático de Derecho Civil. Los 27 tomos publicados del Mucius Scaevola importan 1.696 pesetas. Facilitamos su adquisición a pagar en diferentes plazos. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Desea usted alegrar su espíritu? Lea el libro de Jesús Casati titulado "CHISTES". Es una colección de chistes hostiles, clásicos, escépticos, cómicos, etcétera. Precio, 30 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

¿De dónde pueden venir los platillos volantes?

(Viene de páginas centrales)

mir que la clase de vida que nosotros conocemos es la única clase vida posible. La posibilidad de otra vida de alto orden dentro de nuestro propio sistema planetario, no se puede desechar por completo. Cualquier científico tiene que admitir la idea de una vida móvil, inteligente, de una naturaleza semejante a la planta. Tal vida podría existir en Venus. Criaturas de un enorme desarrollo intelectual con un bajo desarrollo físico, entran en lo vagamente concebido o quizá otras formas de vida todavía más extrañas.

ELEMENTOS DISTINTOS

Las plantas tienen en común con los seres humanos el hecho de que su vida está basada en la existencia del carbono, pero podría suponerse la existencia de otro mundo con otros elementos como su base de vida. Por ejemplo, el silicio. Este elemento, que es el principal ingrediente de la arena y el cristal, es capaz de formar moléculas complejas como el carbono. Criaturas hechas de moléculas de silicio podrían ser tan diferentes de nosotros como la noche del día. Pero podrían estar vivas, e, incidentemente, podrían resistir extremos de choque y temperatura que nosotros no podemos imaginar.

¿HAY OTROS MUNDOS?

¿De otros sistemas planetarios? Esta es la última posibilidad, si se acepta la teoría de que los platillos volantes son artefactos construidos y dirigidos por seres humanos, aproximadamente iguales a nosotros. Entre los cientos de millones de extre-

¡MADRE! Piensa que cada niño que muere, puede ser un santo, un héroe, un sabio, que pierda la Patria, o, simplemente, un español, que, como nos dijo José Antonio, "es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo".

llas visibles a través de los telescopios terrestres tiene que haber otros mundos, y en ellos, alguno, de condiciones casi semejantes a las que aquí prevalecen. Pero cuando

Excursión a Bilbao organizada por «E. y D.»

El Departamento de Viejas y Excursiones de la Obra Sindical "Educación y Descanso" organiza una excursión a Bilbao por Vitoria, para asistir a la corrida de toros que se celebrará el día 24 de agosto.

El precio del boleto ida y vuelta es de 85 pesetas, en el magnífico autocar de la Agencia Espino.

La salida de Burgos se hará a las 6 de la mañana, y el regreso de Bilbao, a las 10 de la noche.

Las inscripciones pueden efectuarse en el Hogar del Productor o en las oficinas de la Obra, Plaza de Castilla, 1.

hablamos casi con desprecio de los cientos de millones de kilómetros que nos separan de Júpiter, o de los miles de millones que nos alejan de Plutón, nos referimos a distancias como de aquí a la esquina comparadas como las que hay hasta la estrella más próxima.

QUEDA UNA INCOGNITA

Nuestros físicos y técnicos han tenido ya la audacia de hacer itinerarios para la ruta de la Tierra a Venus o Marte; nos han dicho el tamaño que deberá tener la primera aeronave y hasta la cantidad de combustible que habría de gastar. Pero ni el más imaginativo se ha atrevido todavía a marcar con un lápiz el viaje a otra estrella. Si nuestros visitantes fueran viajeros interestelares, su conocimiento estaría tan avanzado que la anchura de su ciencia nos sería difícil comprenderla.

¿Astutos, bellacos y bergantes?

(Viene de páginas centrales)

ralina "de los otros". Con la moralina, los países se hacen sensatos y ricos, opacos y neutros; con la inmoral amorabilidad, saltan a la crónica inesperados sucesos, caracteres asombrosos, que dan la medida de la talla humana en sus desorbitadas manifestaciones: el héroe es el superhombre, el pícaro, también. ¿Que el pícaro es un semidelincuente? Sí, es cierto; semi delincuente, algo más según los que no son pícaros, ni héroes tampoco.

Porque, amigo Fernández-Rúa, ¿es que no hay una adecuación, una endosmosis entre el pícaro y su ambiente, lo que Ortega diría "su circuns-

lancia"? Stavisky es imposible sin la corrupción de la Tercera República francesa; Teresa Humbert, sin la clásica avaricia gabacha; Candelas, sin las conspiraciones políticas isabelinas (pues Candelas no era un ladrón, sino un agente de los liberales "de izquierdas de toda la vida"); el "Father divino", sin esa forma de la democracia estadounidense, que se ajena de lo fundamental, de lo religioso, y sin la candidez y aptitud para dejarse timar del yanqui, que lo mismo acepta la religión de un vivales que entrega cuarenta mil millones de dólares a quienes se les da un pitocho de la obligación que ese regalo significa.

«La Voz de Castilla»

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA.

VINCEN, máquinas punto, todos cambios, cinco golpes palanca, dos gulabitos. Plazos, talleres propios. San Valeriano, 11. Madrid.

COLOCACIONES

LA LEY DE 10 DE FEBRERO DE 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina sancionándose al incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

NECESITAMOS agentes para ventas. Espléndidas comisiones, bonos de 1.500 a 2.000 pesetas mensuales. Sr. Guillén, Mercado, 12. Restaurante Fornos.

VARIOS

Se vende cemento, de marca y de peso, San Pedro y San Pablo, 17. Puente Carreaga, Burgos.

ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

ARRIENDO local cochera Vadiños, 200 mensuales. Prigo (P. Gómez).

COMPRO finca rústica capital o provincia. A. P. Gómez. Moneda, 13.

CHOPERA o pinar, compro; escriban con detalles. Moneda, 13. Burgos.

DESEO trescientas mil pesetas primera hipoteca, abono buen interés. A. P. Gómez. Moneda, 13.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO "Lancia", S. P., estado muy bueno. Precio económico. Informes, Moneda, 13.

TURISMO "Opel", seis plazas, ruedas nuevas, vendo muy barato. Moneda, 13.

"PEUGEOT", 13-H. P., descapotable, tipo "haiga", estado buenísimo, precio de ocasión. Moneda, 13.

CAMION "Krup" 8 toneladas, bien de ruedas, estado toda prueba, vendo. Informes, Moneda, 13.

DIAMOND T, 22-H.P., siete ruedas nuevas "Michelin", carga 6.000 kilos, buen estado, cedo. Moneda, 13.

RUSO, motor "Renault", año 46, volquete, buenísimo estado, vendería. Moneda, 13.

"STUDEBAKER", J-15, seis ruedas nuevas, toda prueba, vendo. Moneda, 13.

"AUSTIN" (turismo), 7-H. P., dos puertas, cinco ruedas nuevas, vendo inmejorable estado. Informes, Moneda, 13.

CAMBIARIA por moto o coche local libre, céntrico. Moneda, 13.

"FORD", 17-H. P. (camioneta), rueda gemela, carga 2.500 kilos, ruedas seis nuevas, precio de ocasión, cedo. Moneda, 13.

"SALSON" (turismo), cuatro puertas, 9-H. P., bien tapizado, ruedas nuevas, propio médico o viajantes, cedo económico. Moneda, 13.

TRASPASOS

JE traspasa par con vivienda, buen situado. Razón: Ignacio Palacios. Moneda, 5.

ECONOMICO traspaso bar inmejorable situación, esquina dos calles, vivienda, renta bajísima, económico, facilidades, ausencia. Informes, Prigo (P. Gómez).

CALLES San Juan y Moneda, traspaso local amplísimo, baja renta. Plaza Vega. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

VEINTICINCO mil pesetas traspaso comestibles, carretera primer orden, cedo urgencia. Prigo (P. Gómez).

CALLE San Juan y Moneda, traspaso tienda comestibles, teléfono, baja renta, con género, 70.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

CASA comidas, céntrica, oedería traspaso, buenas ventas. Prigo (P. Gómez).

CALLE San Pablo, local amplísimo, teléfono y vivienda, renta mínima, urge traspasar, barato. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

PLAZA Calvo Sotelo, traspaso local adecuado peluquería señoras, etc., renta, 170. Prigo (P. Gómez).

FRENTE Mercado Norte traspaso negocio, buenos ingresos, económico. Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

MALEREROS! Traspaso industria madera, carnet profesional, doscientos clientes, local grande. Informes, Prigo (P. Gómez). Moneda, 13.

HUESPEDES

SEÑORA necesita pensión completa, pagaría 25 pesetas. Avisos, esta Administración.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

SOLARES excelentes para construcción en Vitoria. Medidas interesantes. Gran oportunidad para contratistas y capitalistas que quieran colocar bien su dinero. Informes, en Gestoría Administrativa Estación de Autobuses. Teléfono 2302. Vitoria.

VENDO pisos en San Francisco, 12. Razón: Calle 19 Británica, 22 primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

Blanes, de Burgos, campeón nacional de triple salto del Frente de Juventudes

PAMPLONA, 8. — Han continuado los Juegos Nacionales de Atletismo del Frente de Juventudes. Esta cuarta jornada ha tenido mayor interés, porque en ella se han proclamado los campeones de siete especialidades.

Los resultados han sido los siguientes:
Saltos de altura: Veneló Prada, de Orense, al conseguir un salto de 1,77 metros.
Triple salto: Blanes, de Burgos, con un salto de 12,86 metros.
Salto de altura: Ugarte, de Santander, con 3,35 metros.
Lanzamiento de peso: Quadra Salcedo, con 12,57 metros.

Lanzamiento de disco: Quadra Salcedo, con 42,36, batiendo la plus marca del Frente de Juventudes.

1.500 metros: Jiménez, de Barcelona, con un gran esfuerzo, batió a García, de Lérida. El vencedor hizo el recorrido en 4 minutos, 49 segundos, una décima.

110 metros vallas: Sáinz, de León, 18 segundos, 2 décimas.

En baloncesto han quedado finalistas los equipos de Barcelona y de Madrid.
En balonvolea, que se juega por el sistema de Liza, el equipo de Guadalajara se ha proclamado campeón, aun cuando le falta jugar un partido.

"Callados como muertos", de Pemán, se estrenará en Burgos la próxima semana



Una compañía de gran altura artística y en pleno triunfo, dirigida por el gran escritor y crítico teatral Alfredo Marquerie, va a brindarnos una magnífica temporada de alta comedia con el estreno de las mejores obras de la actualidad, entre ellas, "La vida de cada cual", de Salvador Ferrer, y "Callados como muertos", de José María Pemán. Para dar mayor carácter a este acontecimiento posiblemente venga a nuestra ciudad José María Pemán y Alfredo Marquerie, que participarán en una velada de exaltación teatral. La compañía, que iniciará su actuación el martes, en el Teatro Avenida, está integrada por figuras tan destacadas como Manuel de Sabatini y Pepita Martín, el gran director Antonio Armet, la extraordinaria actriz Asunción Montijano, compañera en el Español de Enrique Guitart; Rosina Montalvo, José Robles, Rosa María Vega, etc. En días sucesivos informaremos sobre esta gran gala teatral.

Gran Teatro

Presentación de la compañía del Martín

Ayer tarde, en el Gran Teatro, con un gran éxito, hizo su reaparición la compañía titular del Teatro Martín, con la revista de José Muñoz Román, música de los maestros Falxá y Moraleda, "A vivir del cuento", la graciosa y entretenida revista. Al igual que en la fecha de su estreno —hace poco más de un mes—, alcanzó numerosos y prolongados aplausos por parte del público, viéndose los actores obligados a repetir algunos de los números.

Visto el éxito alcanzado hoy permanecerá en cartel, y mañana

será la despedida de esta magnífica agrupación, con la esperada reposición de la famosa opereta milenaria, libro original de José Muñoz Román, con música del maestro Guerrero, "5 minutos nada menos", y de la que la bien conjuntada compañía efectúa una interpretación lograda en todo momento.

Pedía en la calle y tenía 46.000 dólares en el Banco

CLEVELAND (Ohio), 8. — Un anciano de 65 años de edad, que poseía en el Banco 46.000 dólares, ha sido detenido por dedicarse a la mendicidad. Ya fué detenido en 1944 por mendigar. Se excusó entonces diciendo que tenía la culpa la inflación. (Efe).

Funerales, en San Sebastián, por el alma de doña Eva Duarte

Asistirán el ministro de Asuntos Exteriores y miembros del Gobierno

SAN SEBASTIAN, 8. — Mañana, a las once, en la Catedral del Buen Pastor, se celebrará un solemne funeral, organizado por el Ministerio de Asuntos Exteriores, por el alma de doña Eva Duarte de Perón. A este piadoso acto

Instituto Histórico-Jurídico "FRANCISCO SUAREZ"

En la jornada de ayer disertaron don Luciano Pereña y el padre Puzo

En la mañana de ayer el profesor de la Universidad Central de Madrid, doctor don Luciano Pereña, reanudó su conferencia del día anterior, relativa al tema "La escuela clásica española del Derecho Internacional y su influjo en la historia". Presidió don Miguel de Páramo Cánovas, teniente coronel auditor de la Armada; el prefecto de Estudios, Rvd. padre Elorduy, S. I., y el doctor Garzón, alumno argentino, así como don Antonio García Martín, abogado y miembro de la Asociación Cultural Iberoamericana.

Continuó el profesor Pereña su análisis sobre la naturaleza de la escuela española. Tres fines, dijo, informan fundamentalmente todos los principios y todas las instituciones del Derecho Internacional español: la justicia uni-

versal como justicia de todos y para todos los Estados; la paz dinámica, que tiene por fundamento la justicia universal y muchas veces implica la guerra para la restauración del orden, y el restablecimiento de la paz justa y honesta; y, finalmente, el progreso y civilización como principios de superación humana a través de la historia.

EL PADRE PUZO HABLA SOBRE "DEL REGIMEN PATRIARCAL AL IMPERIO TEOCRATICO"

Preside el acto el M. I. señor doctor don Félix Arrarás, dignidad de maestraescuela; a su derecha, don Juan Lia-

nera, inspector de Primer Enseñanza; don José María López, abogado y secretario general de la Asociación Cultural Iberoamericana; a la izquierda, el padre Elorduy, prefecto de Estudios; don Antonio Martínez Díaz, académico y secretario de la Diputación, y el doctor Ivan Ljeko Koveic, alumno croata.

Comienza el Rvdo. padre Puzo su magistral intervención destacando como la vida espiritual, individual y de las sociedades, son una constante imitación. Sin embargo, el pueblo de Israel, toma una modalidad especial por ser el pueblo de Dios. Estudia el pueblo de Abraham en el 2.000. Destaca el régimen patriarcal, en el que el padre mantiene el dominio pleno, es en la familia la suprema autoridad; lo es todo; de leyes, castiga, declara la guerra y actúa de sacerdote. Sigue en categoría el primogénito, quien, de momento, tiene como ventaja doble, la herencia, pero que, con su muerte, cobrará todos los derechos como jefe.

PROGRAMA PARA HOY

A las 7,45 de la tarde, en el salón de actos de la Diputación Provincial, conferencia del Rvdo. padre Puzo, S. I. sobre "La moral de guerra israelita ante la crueldad oriental".

A continuación, y en el aula del Instituto de Enseñanza Media, actuación del grupo de danzas y conjunto coral del Orfeón Burgalés en honor de profesores y alumnos del Instituto Jurídico suizo y de los extranjeros asistentes a los Cursos de co-españoles de Verano.

INVITACION

A través de estas columnas se invita a representación y público en general a asistir a la sugestiva conferencia del padre Puzo, S. I. Asimismo la colonia aragonesa en Burgos invita también, muy especialmente a los miembros de la misma, a que acudan a escuchar la elocuente palabra de su paisano el ilustre orador jesuita padre Puzo.

El "gas de nervios", sumamente peligroso

LONDRES, 8. — El Cuartel General de la Defensa Civil británica anuncia a todo el país la existencia de un nuevo gas, que destruye el sistema nervioso humano, gas muy difícil de hallar, porque es casi inodoro e invisible.

El jefe científico del Ministerio de Suministros, sir Harry Garner, ha autorizado hoy la publicación de los primeros detalles acerca del nuevo "gas de nervios". Todos los periódicos médicos británicos han reproducido al informe que dice: "Una gota de líquido en el ojo, o la inhalación del vapor a través de la piel o de una membrana mucosa, o por ingestión, puede causar la incapacidad o la muerte en pocos minutos. Impide el trabajo muscular y la víctima muere por asfixia. El líquido sobre la piel desnuda penetra algo menos rápidamente pero dos o tres gotas pueden producir la muerte en media hora".

Una máscara anti-gas británica está en producción para proporcionar protección contra la inhalación del gas de nervios. El tratamiento médico indicado es una inyección de atropina y en los casos graves, la respiración artificial. (Efe).

Un buen programa taurino para las fiestas de Melgar de Fernamental, el 15 y el 16

El conocido empresario burgalés señor Galerón, que

todos los años desarrolla una amplia labor taurina en los pueblos y villas de la provincia con motivo de sus fiestas, tiene este año en cartera varias plazas. Entre ellas la de Melgar de Fernamental, para cuyas fiestas principales, que se celebrarán el día de Nuestra Señora y San Roque, ha preparado un bonito programa, que anticipamos para conocimiento de nuestros lectores y de los numerosos aficionados de la comarca.

El día 15 tendrá lugar una buena novillada, en la que lidiarán ganado de don José Gamazo, de Valladolid, los diestros Pedro de los Reyes, triunfador en Madrid, Pedrito Calvo y Jesús Peñuela "Bombita". Se trata de una terna que, sin duda, ha de poner cuanto vale en su actuación en la plaza de Melgar, continuando así una carrera iniciada y mantenida con verdadero entusiasmo y facultades.

Para el día 16 el señor Galerón ha organizado un gran festival taurino, con intervención del valiente novillero Julián Obregón y una cuadrilla de la villa, además de un número mixto cómico-aurino, que aún no se ha fijado concretamente.

Los dos días, al final, se lidiará una vaquilla por aficionados de la localidad.

Se reúnen los Grupos Nacionales de Hoteles y Pensiones del Sindicato de Hostelería

Se estudió la situación actual de la industria hotelera respecto a las órdenes dictadas por el Ministerio

Bajo la presidencia de don Eduardo Villegas Girón, secretario general del Sindicato Nacional de Hostelería y Similares, se han reunido en Madrid las Juntas Sindicales de los Grupos Nacionales de Hoteles y Pensiones, con la asistencia de sus respectivos presidentes, los señores Carbo y Bello, y del asesor de la Sección Económica, señor Rosado.

En la mencionada reunión se estudió, con carácter definitivo, la actual situación de la industria hotelera respecto al cumplimiento de las recientes órdenes ministeriales dictadas por el Ministerio de Información y Turismo.

Después de las oportunas deliberaciones entre los varios acuerdos, se convino:

Que con el propósito de velar por el máximo prestigio de la hostelería española se curse la comunicación oportuna al ministro de Información y Turismo expresan-

dole el ofrecimiento decidido, del Sindicato de Hostelería de cooperar con la máxima intensidad y eficacia para que las órdenes ministeriales de 19 de julio del corriente, sobre régimen de precios e inspecciones, sean cumplidas por las empresas de hospedaje encuadradas en el mismo.

SUCESOS

SALAMANCA, 8. — Cuando jugaba en un huerto, en el pueblo de Linares de Riofrío, las hermanas Marina y Candelas Andrés de Arriba, de 8 y 7 años de edad, respectivamente, encontraron un artefacto cuya naturaleza no ha sido determinada con exactitud. Las niñas, creyendo que se trataba de un juguete, manipularon con él y al intentar machacarlo con una piedra hizo explosión y les causó heridas gravísimas. (Cifra).

El Vaticano insiste en la internacionalización de Jerusalén

No es partidario de que Israel traslade allí su capital

CIUDAD DEL VATICANO, 8. — De fuentes vaticanas se dice hoy que la Iglesia Católica no considera con satisfacción el traslado permanente de la capital de Israel de Tel Aviv a Jerusalén. Dicen los informantes que el Vaticano ha indicado claramente su apoyo a la internacionalización de Jerusalén y de los Santos Lugares.

Su Santidad el Papa Pío XII, en su encíclica de 24 de octubre de 1948, pedía la internacionalización de Jerusalén. Esta encíclica fué completada con una carta al clero católico del mundo, el Viernes Santo de 1949, en la que el Santo Padre pedía:

- 1.-La internacionalización de Jerusalén y sus Santos Lugares.
- 2.-La salvaguarda de todos los lugares santos en todas partes de Palestina "con garantías para el libre acceso y para la tranquila estancia de los peregrinos".
- 3.-Garantía para que todas las Instituciones católicas de culto, instrucción, beneficencia, etc., continúen sus actividades con arreglo a su sano derecho.
- 4.-Conservación de todos los derechos que los católicos han adquirido durante muchos siglos en Palestina, y que han sido denegada y frecuentemente han defendido. Derechos que el Santo Padre ha reafirmado siempre solemnemente. (Efe).